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TIPOS DE PREDICADO

Predicado é tudo o que se declara acerca do sujeito, ou seja, é tudo que ha na frase que néo é
o sujeito. De acordo com seu nucleo significativo, os predicados séo classificados em trés tipos:

PREDICADO VERBAL

Indica uma ac¢éo, sendo constituido por um nucleo, que € um verbo nocional (verbo que indica
uma acao). Nesse caso, nao ha presenca de predicativo do sujeito, por exemplo:

Nés caminhamos muito hoje. (ntcleo: caminhamos)
Cheguei hoje de viagem. (nucleo: cheguei)

PREDICADO NOMINAL

Indica estado ou qualidade, sendo constituido por um verbo de ligacdo (verbo que indica
estado) e o predicativo do sujeito (complementa o sujeito atribuindo-lhe uma qualidade). Ha
somente um nucleo, caracterizado por um nome (substantivo ou adjetivo), por exemplo:

Alan esté feliz. (nucleo: feliz)
Ele continua atencioso comigo. (nlcleo: atencioso)

PREDICADO VERBO-NOMINAL

Ao mesmo tempo que indica acdo do sujeito, esse tipo de predicado informa sua qualidade ou
estado, sendo constituido por dois ndcleos: um nome e um verbo. Nesse caso, ha presenca de
predicativo do sujeito ou predicativo do objeto (complementa o objeto direto ou indireto,
atribuindo-lhes uma caracteristica), por exemplo:

Suzana chegou cansada. (nucleos: chegou, cansada)
Terminaram satisfeitos o trabalho. (nGcleos: terminaram, satisfeitos)

Para identificar um predicado verbo-nominal, o verbo que indica acéo esta expresso na oracao.
O verbo que indica estado ou qualidade, por sua vez, esta oculto.
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Leia a propaganda e resolva a questao:

MOTORISTA PRUDENTE
NAO USA CELULAR
NO TRANSITO

CELULAR

Se precisar usar o celular
encoste o veiculo em
um local permitido
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1- Considera a frase: “Motorista prudente ndo usa celular no transito.” e depois responda:

a) Qual palavra é considerada um verbo?

b) Esse verbo é de acéo ou de ligacdo?

c¢) Qual o predicado da oracao?

d) Esse predicado é definido como verbal, nominal ou verbo nominal?

Leia a tirinha e resolva as questbes 2 — 6:

2- Qual o verbo do primeiro balao?




3- Esse verbo € de acao ou de ligagdo?

4- De acordo com as duas respostas anteriores, responda: qual o tipo de predicado do primeiro
balédo (verbal, nominal ou verbo-nominal)?

5- Quais séo os dois predicativos dos sujeitos que aparecem na tirinha?

6- Qual a situacdo surpreendente e, ao mesmo tempo, motivo de humor na tira?

7- O predicado verbo-nominal é aquele que conta, em seu nucleo, com um verbo significativo e,
ao mesmo tempo, com um predicador nominal. Desse modo, responda: qual alternativa abaixo
a oracdo NAO apresenta um predicado verbo-nominal?

a) A chuva caia fina.
b) A populacao votou consciente.
c) A avaliacdo de portugués estava dificil.

d) O time jogou bastante cansado.

8- Numere as oracgdes abaixo, de acordo com a seguinte indicagao.

(1) Oracao com predicado nominal.
(2) Oracao com predicado verbal.

(3) Oracao com predicado verbo-nominal.

a) () Acabaras doente.

b) ( ) Acabei a licéo.

c) () Acabei, cansada, a licao.
d) ( ) Caiu doente.

e) () Caiu do automével.

f) () Caiu, ferida, do automovel.

9 — Classifique os predicados:

a) O céo atirou-se fora.

b) A vida ali ndo é completamente boa.




¢) O mundo para ele estava errado

d) Eu gosto muito de criancas.

e) Elegeram-no deputado.

Leia o texto e resolva as questdes 10 - 15:

O FIO DENTAL CLARO! O FIO DENTAL O PAPAT SO NAO
AJUDA NA LIMPEZA ALCANCA ONDE A GOSTA QUE A MAMAE
DOS DENTES! ESCOVA NZ({ CHEGA! USE NA-PRAIA...

\
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EM casa”

SEMPRE
uUsAMOS!
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10- No primeiro dialogo dos personagens, identifique o sujeito e o predicado.

a) Sujeito:

b) Predicado:

11- O verbo no segundo quadrinho “alcanca” é de a¢do ou de ligacao?

12- Identifique os dois sujeitos da frase do ultimo baléo.

13- Sabendo que o predicado verbal € aquele que apresenta como nucleo um verbo de
acdo, responda: qual o nucleo do predicado na oragdo “... a escova nao chega.”?

14- Na fala de Armandinho: “Em casa sempre usamos.” O predicado € denominado como:

a) Predicado verbal.

b) Predicado nominal.

c) Predicado verbo-nominal.
d) Nao ha predicado.

15- Justifique a sua resposta da questao anterior.
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